

# Городская газета

№147 (17269) Среда, 11 августа 1999 г.



## В "ПЛЮСОВОМ" РЕЖИМЕ

Первая неделя работы в августе дала по компании "Ленинскому углю" 34,3 тысячи тонн сверхплановой добычи.

С опережением задания трудятся очистники шахт "Заречная", имени Кирова, имени 7 Ноября, "Полысаевская". Среди забоев впечатляют нагрузки на кировскую лаву № 2445, оборудованную комплексом "Лонгвэл", из нее уже добыто 60 тысяч тонн.

Среди отстающих

## ВАГОННЫЙ КРИЗИС

По-прежнему неудовлетворительными темпами ведется отгрузка угля шахтами рудника. Четверть августовской добычи ложится на угольные склады.

Ситуация усугубляется еще и тем, что железнодорожники готовы полностью прекратить подачу порожняка до тех пор, пока шахты не начнут как положено расчитываться за оказываемые им услуги. В тоже время в самом погрузочно-транспортном управлении накаляется социальная напряженность. Причина - шестимесячная задолженность по зарплате.

## ПОСТУПИЛИ СТРАХОВЫЕ СВИДЕТЕЛЬСТВА

МРП г. Ленинска-Кузнецкого сообщает о поступлении страховых свидетельств государственного пенсионного страхования на следующие предприятия: МПТЖХ, ОАО "Завод "Кузбассэлемент", ОАО "Шахта имени Кирова", ОАО "Шахта "Комсомолец", ОАО "Шахта "Кольчугинская", ОАО "Шахта "Полысаевская", ОАО "Шахта "Октябрьская", ОАО "Разрез "Моховский".

Гражданам, работавшим на данных предприятиях иувренленным в 1998 и 1999 годах, необходимо получить страховые свидетельства в отделах кадров предприятий.

## ПОГИБ МАШИНИСТ

Третий с начала года смертельный случай производственного травматизма произошел на шахте имени Кирова.

В два часа ночи 7 августа во время дислокации подвижного состава на западном полевом штреке электровоз, управляемый машинистом С. В. Афанасьевым, 1960 года рождения, насочил на стоящую впереди платформу ("коузу"), и в результате горняк получил перелом ребер груди со смертельным повреждением внутренних органов. Сейчас специальная комиссия выясняет, почему же машинист не успел вовремя нажать на тормоза.

## МИКРОБЫ ОДОЛЕВАЮТ

В инфекционной больнице на 80 мест в настоящее время приходится в два раза больше больных.

На девятое августа здесь лежало 94 взрослых и 72 ребенка. Как сказала главный врач инфекционной больницы В. В. Шенцова, ежедневно поступает в среднем по 21льному. Такой вспышки кишечных инфекций, в основном дизентерии, не было лет пять. Вероятно, развитию заболевания способствовали не-

обычно теплая весна и лето. И, конечно, сыграло свою роль недостаточное соблюдение санитарных правил. Человек сполоснулся в вагонетке на садовом участке ягоды, ранетки - и считает, что вымыл. А там уже рассадник микробов...

Служба новостей.

## ВСЕ ПОЗНАЕТСЯ В СРАВНЕНИИ

СВОДКА О ВЫПОЛНЕНИИ ПЛАНА ДОБЫЧИ УГЛЯ ШАХТАМИ И В ЦЕЛОМ ПО КОМПАНИИ "ЛЕНИНСКУГОЛЬ" И РУДНИКУ ЗА ИЮЛЬ И СЕМЬ МЕСЯЦЕВ ТЕКУЩЕГО ГОДА (ЕД. ИЗМЕРЕНИЯ - ТЫС. ТОНН)

Шахты	Июль факт.	± к плану	Январь - июль	
			Факт.	± к плану
им. Кирова	136,9	13,9	993,7	128,7
"Кольчугинская"	68,1	0,1	428,5	-64,5
им. 7 Ноября	112,2	-27,8	838,2	-31,8
"Комсомолец"	59,5	-25,5	577,5	-37,5
"Полысаевская"	108,6	17,6	943,2	127,2
"Заречная"	110,3	55,3	522,8	137,8
компания:				
"Ленинскому углю"	595,6	33,6	4303,9	259,9
им. Ярославского	27,8	-22,2	225,9	-85,1
"Октябрьская"	18,9	-41,1	543,7	52,7
Всего по руднику	642,3	-29,7	5073,5	227,5

Июльский план выполнен по компании на 106 процентов, добыто 595,6 тыс. тонн, что на 33,6 тыс. тонн больше плана. Взросло на 120,7 тысячи тонн и объем добычи угля по сравнению с тем, что было добыто в июле прошлого года.

Хуже положение по руднику. План добычи выполнен на 95,6 процента, добыто 642,3 тыс. тонн, долг к плану составил 29,7 тыс. тонн. Неудовлетворительно отработали шахты имени Ярославского (план выполнен на 55,6%) и "Октябрьская" (31,5%).

План семи месяцев выполнен как по компании, так и по руднику. С перевыполнением плана отработали шахты имени

Кирова (+128,7 тыс. тонн), "Полысаевская" (+127,2 тыс. тонн), "Заречная" (+137,8 тыс. тонн) и "Октябрьская" (+52,7 тыс. тонн). Однако по сравнению с соответствующим периодом прошлого года снижение объема добычи по шахте имени Кирова составило 333,1 тыс. тонн, по "Октябрьской" - 228,8 тыс. тонн, "Кольчугинской" - 65,9 тыс. тонн и имени Ярославского - 22,2 тыс. тонн. Увеличили объем добычи угля шахты: имени 7 Ноября на 208,6 тыс. тонн, "Заречная" - на 261,5 тыс. тонн.

Больше угля в этом году добыли и шахты "Комсомолец", "Полысаевская". И если говорить в целом по компании, то объем добычи увеличился за

семь месяцев этого года на 106,4 тыс. тонн, а по руднику - уменьшился на 144,6 тыс. тонн по сравнению с объемом добычи угля за семь месяцев прошлого года.

Подготовители шахт компаний выполнили июльский план проведения всех выработок на 107% (+242 м, пройдено 3637 м), а по вскрывающим отработали на уровне плана (пройдено 2993 м, долг к плану - 7 м). Аналогичное положение и по руднику в целом: всех выработок пройдено "плюсом" 227 м (процент выполнения плана - 106), вскрывающих недопроизведено до плана 22 м (99,3%).

Выполняется план по проведению выработок с

начала года по компании (+69 м по всем выработкам и +257 м по вскрывающим), но по руднику допущено небольшое отставание (86 м по всем и 63 м по вскрывающим). План месяца выполнили шахты имени 7 Ноября, "Комсомолец", "Заречная", имени Ярославского. "Полысаевская" перевыполнила план по всем выработкам на 84 м, но недотянула до плана по вскрывающим 39 м.

Наибольший долг допустила шахта имени Кирова, где практически в течение месяца из восьми маршевых бригад работали по уходам только две. Около 2 км задолжала шахта и с начала года, отстает подготовка лавы № 2444 на замену высокопроизводительной лавы № 2445.

Далеко не все благополучно с отгрузкой угля. За июль в железнодорожные вагоны отгружено 564 тыс. тонн, что на 204 тыс. меньше утвержденной вагонной нормы. Основные причины неосвоения вагонной нормы: 43% - недопоставка вагонов железнодорожной дорогой, 22% - неосвоение и отказные шахты.

## СМЕНА ПРАВИТЕЛЬСТВА

В понедельник Правительство РФ во главе с его Председателем С. В. Степашинским отправлено в отставку.

Комментируя этот шаг Президент России пресс-службе АКО, губернатор области А. Г. Тулеев заявил:

Только в прошедший вторник я встретился с Сергеем Владимировичем Степашином. Приняли ряд решений, в том числе по выделению трансфертов, передаче вкладов "Кузбассбанка" в Сбербанк РФ. Руки друг другу пожали. Теперь все, что подписали, как говорят в народе, - псу под хвост. Нужно начинать по-новому. За последние два года - это уже шестая смена правительства! Честно говоря, руки опускаются.

По-человечески, мне Степашина жаль, как обычно жалеют тех, кто подвергается унижению, оскорблению. В самом факте отставки правительства ничего неожиданного нет. Просто я думал, что это будет позже - в октябре-ноябре, если начнутся забастовочные волнения или инфляция.

Потому что Степашин за три месяца ни полезного ничего не успел сделать, ни ошибок совершил. Времени просто не было. Поэтому отставка правительства Степашина, на мой взгляд, это яркое проявление агонии нынешней федеральной власти.

Это говорит о том, что

и школы открывать, и к зиме готовиться. Поэтому те, кто должен, просто обязаны быстрее отдать свои долги. Иначе я, как губернатор, буду вынужден принять неадекватные меры..

Я ничего не имею против В. В. Путина, встречался с ним в бытность его директором ФСБ. Это трезвый, нормальный человек, и он помог нам в решении некоторых вопросов. Но я не знаю его как государственного деятеля - в данном случае он уже исполняющий обязанности премьер-министра. Но сам факт того, что на пост главы правительства великой России предлагается руководитель одного из влиятельнейших силовых ведомств, конечно, не может не настороживать. Нужно называть вещи своими именами: идут боевые действия на Северном Кавказе. Еще пару раз взорвутся там что-нибудь, и может быть введено чрезвычайное положение в связи с этим. Вплоть до отмены выборов. Не исключаю такой вариант.

Поэтому еще раз обращаюсь к нашим руководителям ко всем лидерам: давайте работать на людей, давайте изыскивать резервы.. Москве не до нас. А мы не должны заморозить область, должны нормально начать учебный год, собрать урожай.

Пресс-служба АКО.

# ЭКОНОМИЯ – ВЕЛЕНИЕ ВРЕМЕНИ

**Пожалуй, сегодня ни одно селекторное совещание в компании "Ленинскому" не проходит без обсуждения вырубки кабелей, то есть хищения цветных металлов. И если поначалу похитители тащили с предприятия только медь, то сейчас с большим успехом – и алюминий.**

Не обошла стороной цветная "лихорадка" и АООТ "Энергоуправление". На сегодняшний день эта проблема стоит здесь особенно остро, поскольку результатом таких хищений могут быть серьезные проблемы с водой в нашем городе в зимний период. А все дело в том, что вода к нам поступает с крапивинского водопровода, подаваемая пятью гидроподъемами. Пятый из них расположен в Демьяновке. Он питается от кабельных линий, которые постоянно вырубаются и, естественно, выходят из строя. Немало затруднений вызывает и болотистая местность, по которой проходит кабельная трасса.

- Всего для пятого гидроподъема проложено шесть кабелей, – рассказывает Николай Федорович Генералов директор АООТ "Энергоуправление". – В мае мы с большими трудами и затратами устранили все повреждения, чтобы пятый гидроподъем работал надежно. А что уже сейчас? На сегодняшний день из шести ранее рабочих линий остались только две! Четыре на нескольких участках вырезаны напрочь. Восстановить кабель на этих участках общей длиной в полтора километра нам в данный момент практически невозможно. Пытаемся, но безрезультатно. Только нарастим метров сорок, а наутро вырублено сто сорок! Поначалу поочередно с водоканалом ставили охрану, но всего не убережешь. Поэтому у меня есть опасение, что проблемы с водой будут действительно серьезные.

Для постоянного обновления кабеля, его закупки и установки энергоуправлению потребуются очень и очень значительные средства. А где их взять? К тому же, как говорится, один в поле – не воин. Вот и намеревается руководство управления обратиться к городской администрации с предложением о совместной постройке двухцепной воздушной линии, протяженностью в четыре километра и напряжением шесть киловольт. Конечно, затраты немалые. Только одно проектирование специалистами из института "Кузбасспрошахт" обойдется около 50-60 тысяч рублей "живых" денег. По словам руководства управления, это единственный выход – обеспечить надежное и стабильное электроснабжение пятого гидроподъема крапивинского водопровода.

К сожалению, проблема с водоканалом – лишь одна из актуальных, но

является я обеспечение электроэнергией всех шахт нашего рудника, а также ряда предприятий города, например, троллейбусного управления, УВКХ, УККТС и других. Управление "покупает" энергию по договору у "Кузбассэнерго" и, пропуская ее через свои сети и подстанции, преобразует напряжение от 110 тысяч до 6 тысяч вольт, чтобы отдать своим потребителям.

В структуре энергоуправления четыре участка: центральный (питающий шахты имени Кирова, имени 7 Ноября, Полясаевский (шахты "Заречная", "Полясаевская", "Октябрьская" и раньше – "Кузнецкая"), Ярославский (шахты имени Ярославского, "Кольчугинская" и "Комсомолец"), а также Панфиловский участок, обслуживающий крапивинский водопровод.

Система финансовых расчетов выглядит так, – рассказывает Николай Федорович. – Нас полностью кредитует "Кузбассэнерго". Получив от него электроэнергию, мы должны передать ее шахте, а деньги, полученные за нее с шахты, отдать кредитору. Такая система действует во всех нормальных странах. У нас же все иначе. Шахты сами напрямую рассчитываются с "Кузбассэнерго" углем. Мы же денег с некоторых шахт практически не видим. Многие сегодня не в состоянии расплатиться с нами, особенно в летний период, когда уголь воспробован меньше всего. Хорошо, расплачиваются "Полясаевская", остальные – лишь в малом процентном соотношении, да и то с трудом. Поэтому

**автоматизированный телеконтакт, по мнению специалистов, позволит сэкономить не одну тысячу рублей.**

ся уже около сорока лет, поэтому наблюдается много аварийных случаев. Ведет к осложнениям и недостаток транспорта. Протяженность электрических сетей и разбросанность энергетических объектов – подстанций очень велика. Без транспорта просто не обойтись: обязательна доставка людей, оборудования, материалов, даже несчастный болт – и тот нужно везти.

Но так уж устроена жизнь, в том числе и деловая, финансовая, что вслед за черной полосой обязательно должна наступить светлая. Возможно, для энергоуправления светлой полосой в какой-то степени может стать новый проект. А суть его такова. Энергоуправление предлагает шахтам установить автоматизированный телеконтакт энергии. Что это такое? Каждая шахта за потребление электроэнергии платит "Кузбассэнерго" определенный тариф, а наряду с тарифом, шахта

оплачивает так называемый максимум, когда на счетчике фиксируется определенное количество расходуемой электроэнергии. Казалось бы, все, как и положено: сколько тратишь, за столько и платишь. Но в том-то и заключается весь казус, что, возможно, через час какой-нибудь насос прекратил работать, а шахта все равно платит за полный заявленный максимум, то есть за то, что не потребляет.

При этом наблюдается и такое явление, как завышение заявленного максимума в качестве подстраховки. А страхуются шахты, чтобы избежать штрафов в тех случаях, когда заявленный максимум оказывается заниженным по сравнению с фактическим. По словам Генералова, по статистике, некоторые шахты переплачивают по 400-600 тысяч рублей в квартал. Это, согласитесь, немало. Поэтому автоматизированный телеконтакт электроэнергии просто необходим для шахт, он позволит сэкономить средства. И будет четко видна реальная картина потребления шахтами количества электроэнергии.

– Я сам видел, как работает такая система, – рассказывает Николай Федорович. – Омская фирма "Мир" уже внедрила такую технологию у нефтяников в Тюмени. "Кузбассэнерго" уже давно пользуется им. И для нас это стало реальным, даже необходимым. Это внедрение оправдает себя буквально в два-три месяца – экономией средств за пользование электроэнергией. Если мы заключим договор с шахтой, то фирма "Мир" совместно с нашими и омскими специалистами смонтирует оборудование за месяц-полтора. В среднем по подсчетам, например, шахте "Полясаевская" новая технология обойдется в пределах 350 тысяч рублей.

Такие деньги у шахты есть.

Что будем иметь мы? Во-первых, техническое оснащение. У нас появится возможность контролировать работу всех объектов, управлять ими, не выезжая, и заодно будет вестись автоматизированный учет расходования электроэнергии. Пульт управления будет у нас, а дублирующие аппараты можно смонтировать у дежурного по шахте – для точного фиксирования графика погрузки. Но одни мы эту "телеинженеру" явно не потянем.

Поэтому и собирается Николай Федорович выступить перед директрами шахт на ближайшем совещании. И неизменно убедить их в выгодности такой системы.

А пока... А пока очень многое зависит от настоящего и будущего шахт "Ленинскугля". Будут более благополучно жить они, будет и финансовая стабильность у энергоуправления.

**М. ГРЕХАНОВА.**

# СОБРАЛИСЬ ПОД ОДНУ КРЫШУ

На днях в городе учреждено Ленинск-Кузнецкое отделение Общероссийской общественной организации инвалидов Союз "Чернобыль" России. Существенно, объединение "чертоблыцев" существует у нас уже с десяток лет. Но теперь к нему присоединилась местная структура "Полигоновцев" – бывшие жители казахстанского города Семипалатинска и Семипалатинской области, мигрировавшие сюда за последние годы.

Наше общество "Полигон" еще в мае на собрании единодушно проголосовало за такое слияние.

Оно продиктовано не единственной защитой интересов и прав граждан, пострадавших от радиации, о важности объединения усилий для решения этой нелегкой задачи. Главное здесь – объединение организационное, чтобы действовать как одно лицо, не распыляться, не размениваться на мелкие, частные льготы и привилегии, а решать проблему комплексно, для всех категорий пострадавших без исключения. Ведь радиация не выбирает, она беспечно разрушает любой организм и через годы, в других поколениях. Поэтому в дальнейшем предстоит позаботиться не только о взрослых инвалидах, но и об их детях, внуках, правнуках. А это вопрос времени и перспективы, теперь уже, по всей видимости, будущего XXI века.

За учреждение нового объединения единогласно проголосовали все присутствующие. Утвержден устав Ленинск-Кузнецкого отделения Общероссийской общественной организации инвалидов Союз "Чернобыль" России. Городское отделение будет работать под эгидой областной организации "чертоблыцев". Но оно, тем не менее, будет иметь свои банковские реквизиты, печать, учредительные документы, помещение для работы.

Избраны, как полагается, руководящие органы. Председателем отделения стал лидер движения "семипалатинцев" А.П. Циглер, зарекомендовавший себя в качестве инициативного и грамотного общественника. Тем самым, думается, создан разумный баланс интересов, поскольку бывший "Полигон" действует теперь все таки под крышей и вывеской Союза "Чернобыль".

Избраны также правление организации и ревизионная комиссия, куда вошли в равной пропорции "чертоблыцы" и "семипалатинцы". Теперь остается только засучив рукава, браться за дело. Работы впереди непочатый край. Продвигать законы, "выбивать" полагающиеся льготы, пытаться зарабатывать собственные средства. А для начала определили место, время встреч и проведения текущей работы – здание УСЗН, кабинет на четвертом этаже, по средам в течение рабочего дня. Дальше все зависит от старания. Но, в любом случае, надо пожелать новому движению успехов.

**Т. ВАСИЛЬЕВА.**

В городе сложилось мнение, что школа № 8 является своеобразной "золушкой" среди других учебных заведений. То занятия в три смены, то крыша протечет, то систему отопления разморозит... А между тем "золушка" медленно, но верно превращается в "принцессу". В наступающем учебном году у восьмой должен официально появиться новый статус - школа с углубленным изучением отдельных предметов. Об этом наша беседа с директором Светланой Анатольевной ГРОМОВОЙ.

- Как возникла сама идея изменения статуса школы?

- Жизнь заставила. Опыт поступления наших выпускников в вузы показывал,

что тех базовых

занимает, которые

дает средняя

школа, не всегда,

бывает достаточно

для успешной

сдачи вступительных экза-

менов в те же КузГУ или

Кемеровский госуниверси-

тет. Поэтому еще в 1994

году мы в старшем звене

стали организовывать спе-

циализированные классы с

расширенным изучением

точных, естественных или

гуманитарных предметов, в

зависимости от того, на ка-

кую специальность ребята

собирались поступать.

Начинание прижилось, и

в 1996 году была получена

от областной комиссии ли-

цензия на эксперимент:

"Школа с углубленным изу-

чением отдельных предме-

тов". Постепенно сложи-

лась целая система обуче-

ния от дошкольников до

выпускников.

Ежегодно с октября у нас

открывается школа "Ма-

лыш", где подготавливают

шестилеток к поступлению

в первый класс. Кстати, ез-

дят сюда ребятишки со все-

го города.

Далее в начальном зве-

не дети в зависимости от

способностей делятся на

три группы: обучение по

системе Занкова, традици-

онное обучение и коррек-

ционные классы.

С 5 по 7 классы часть ре-

бят обучается по продвину-

тым программам и, кроме

того, занимаются в детских

лабораториях. Например, в

лаборатории "Изучаем по-

эзанию вместе", которую ве-

дет Л.М. Швачунова, уча-

щиеся осваивают не только

основы стихосложения,

но и сами пишут стихи.

Или лаборатория декора-

тивно-прикладного творче-

ства (руководитель Л.М.

Валеева), где сочетаются

занятия по теории живопис-

и с практикой. Дети ри-

сяют, лепят, раскрашивают.

А в седьмом классе начи-

нается поэтапно подгото-

вка учащихся в классы углуб-

ленного изучения предме-

тов. Осенью ребята услов-

но распределяются по про-

фильям обучения на основа-

нии рейтинговых листов

интеллектуальных возмож-

ностей, диагностируются в

центре здоровья. Парал-

лельно ведется работа с

родителями. А в конце а-

## ШКОЛА МЕНЯЕТ СТАТУС

реля уже устраиваются кон-курсные экзамены в виде контрольных работ, диктантов, на основе которых и происходит окончательное зачисление в классы углубленного изучения (КУИ).

Формируются КУИ по следующим направлениям:

- углубленное изучение русского языка и литературы с расширенным изучением английского языка и истории;

- углубленное изучение математики с расширенным изучением физики;

- углубленное изучение химии и биологии с расширенным изучением математики.

Таким образом, в каждой параллели с 8 по 11 класс у нас по три класса углубленного изучения, где ребята уже системно готовятся к поступлению в вузы.

Работают научные общества учащихся (НОУ). Ежемесячно приезжают преподаватели КемГУ, которые читают спецкурсы по химии, математике, литературе. Курирует школу кандидат педагогических наук, директор центра непрерывного образования при КемГУ Т.М. Чуркова. Учащиеся, специализирующиеся на химии-биологии, дополнительно занимаются в медицинском училище.

**И сколько же стоит все это удовольствие для школьников и их родителей?**

- Несколько. Единствен-

но, по 10-15 рублей вносится

ежемесячная плата за

спецкурсы КемГУ. И то не

берем с учащихся из мало-

имущих семей. Если в од-

ном классе двое детей из

одной семьи - берем, как

за одного.

**А принимаете в школу только детей, проживающих во втором микрорайоне?**

- Нет, со всего города. Мы

даже рады, когда со сторо-

ны приходят к нам учиться

ребята со способностями в

те же классы углубленного

изучения.

**Но у вас же всю жизнь был жуткий перекомп-**

лект учащихся?

- Да, у нас при плановой загрузке 1176 учащихся доходило до 2400. Но рожденность упала, и сейчас в школе учится 1500 детей. Теперь мы пошли на то, чтобы собрать все классы с углубленным обучением в одну смену - это позволит лучше организовать учебный процесс, появятся свободные помещения для проведения дополнительных занятий.

**Еще один вопрос на "засыпку" - насколько силен преподавательский состав в школе?**

- У нас тридцать процентов учителей аттестованы по высшей категории. Среди них такие авторитетные педагоги, как О.А. Аитова, Л.В. Мелкозерова, Г.А. Носырева. А преподаватель физкультуры В.А. Мустаев готовится к защите осеннюю кандидатской диссертации.

Но лучше всего о таланте учителей говорят успехи учеников. Наши дети постоянно завоевывают призовые места на городских предметных олимпиадах, конференциях научных обществ учащихся. В этом году десятиклассник С. Буренко стал вторым на областной олимпиаде по математике.

И самое главное - семьдесят процентов выпускников школы становятся студентами вузов.

**Несколько слов о материальной базе школы.**

Девятнадцать классных комнат сертифицированы как учебно-методические кабинеты городского уровня. С первого класса ведутся уроки компьютерной грамотности. Отремонтировали после пожара актовый зал, крышачинится. Но, конечно, нехватка средств на оборудование школы ощущается остро. Спасибо еще родителям за то, что собирают деньги на текущий ремонт.

**Вводить единую школьную форму по примеру гимназии № 12 не думаете?**

- Думаем. Скорей всего, начнем с учащихся первых - третьих классов, а дальше видно будет.

**И последний вопрос. Прошла информация о том, чтобы открыть на базе вашей школы временный филиал заочного обучения Кемеровского государственного университета.**

Действительно, и у школы, и у городских властей, я, как депутат городского Собрания, знаю это совершенно точно, такое желание есть. Пока ректор КемГУ Ю. Захаров не спешит заключать с нами договор. Но вопрос с повестки не снимается.

**Беседовал  
И. ЧИКУРОВ.**

доброго отношения к людям, закон "без дыма", доброго отношения к письме, "каждое дело - творчески, а иначе зачем?", орлятский круг.

Примечательно, что в комиссарском отряде будет представитель нашего города - Илья Бабак, бывший председатель городского штаба "Искра".

**М. ГРЕХАНОВА.  
Студентка КГУ.**

За свою почти пятидесятилетнюю историю шахта "Октябрьская" знала немало славных горняцких имен. Одно из них - Иван Николаевич Полетаев, отработавший без малого три десятка лет начальником очистного участка, удостоенный ордена Трудового Красного Знамени, звания "Почетный шахтер" и еще с десяток государственных и ведомственных наград.

А пришел Ваня Полетаев на тогда еще шахту "Полысаевская-2" в далеком 1955 году после окончания горного техникума. Потом была служба в армии, а после демобилизации в 1962 году вновь вернулся на родное предприятие. Попрежнему работал горным мастером, затем стал помощником начальника участка, а в 1968 (к этому времени Полетаев уже успел заочно окончить горное отделение Сибирского металлургического института, стал инженером) назначили начальником участка. С этой должности, только уже в 1996 году, и ушел Иван Николаевич работать на поверхность - все-таки возраст склонялся.

Вот такая, казалось бы, короткая, простая биография. А сколько было сложнейших проблем и ситуаций, когда приходилось применять нестандартные решения, проявлять в полной мере свои инженерные и организаторские способности. На

## ЧЕЛОВЕК-ЛЕГЕНДА

Красноярском пласту, например, во время одно временной отработки двух лав с общим конвейерным штреком, пришлось нахлебаться воды. На Байкальском - донимало горное давление.

И люди прошли через участок разные. У каждого свой характер, свои физические возможности. Иной, по словам Ивана Николаевича, мог на крепких плечах спокойно нести бревно, а другой, менее сильный, но смекалистый, такое же бревно тащил с помощью петли-удавки. Работа одинаковая, а выполняется по-разному. И для руководства, по мнению Полетаева, главное не мешать, не дергать рабочего по пустякам, а умело направлять. Главное, чтобы человек был увлечен трудом. Одного, например, увлекает сам процесс - сделать так, чтобы все в лаве крутилось-вертелось, он забывает обо всем на свете. А другой, прежде чем приступить к делу, обговоривает, что оценят его труд, соответственно на эту сумму и будет стараться. Этот подход тоже правильный. Только те, кто озабочен лишь получкой, не приживаются в горняцком коллективе. Рано или поздно их отторгают.

**А. ГОРОШКО.**



**- А что вы тут делаете, а?**

**Фото Ю. ГАЛАНДИНА.**

## КОГДА РЯДОМ ДОБРЫЕ ЛЮДИ

Плохо человеку в старости: мучают физические недуги, нет молодой энергии, силы, поэтому часто приходится обращаться к другим людям за помощью. Большинству моих сверстниц помогают дети, внуки, а мне Бог такого счастья не дал - живу одна. Но есть и у меня свет в окошке - наш любимый почтальон Анна Саянова. Я жду ее, как свое дитя. Она всегда у моего дома останавливается, поздоровается, вручит газету, письмо, конвертики продаст, о жизни спросит и уйдет, а у меня в сердце остается тепло от ее приветливости и внимания.

Еще одна моя спасительница в трудные минуты - Наталья Петровна Трофи-

</div

## Городская газета

Вот и август августишний на престоле! Не считает золотых колосьев в поле, не считает ягоды-рубини, величавые на клумбах георгины. В небе солнца августиша корона не тускнеет, блещет благосклонно. Спас медовый, яблочный и хлебный примут от народа гимнхвалебный.

Незаметно наступил август — закат лета. Полны прелести августовские дни. Не палит, как в июле, жара, лишь нежно ласкают нас на прощание лучи теплого солнца. Но бывают исключения. В прошлом году август до 17-го числа был жарким, знойным, без осадков. Ночью — от +18 до +22°, днем — от +30 до +38°. Такая жара отмечена в Кузбассе еще в 1955 году.

Спокойный август пламенеет огнями пижмы, донника, ромашки, зверобоя и "золотой розы". А в садах цветут белыми, розовыми, сиреневыми, алыми шапками флоксы, пышные величественные гераньи. Раскрываются альбиносы, оранжевые, лимонные, ярко-красные гладиолусы — дивные торжественные цветы. Листья у них длинные, острые, как шпаги. Поэтому гладиолус называют еще шпажником. На клумбах красуются нарядными расцветками астры. Астру с прямыми ее лепестками с древних времен называют звездой.

Кому не знакома серебряная прелесть августовского утра! Выходишь на опушку, подернутую дымкой низового тумана, — и сразу перед глазами зеленая поляна в бисеринках росы. Уронит дерево на землю осыпь алмазных капель от случайного ветерка, и снова тишина. А среди дня солнце прогревает лесную почву. Воздух наполняет прянный аромат подсыхающих трав, ягод и грибов. Заалела калина. Чернеют душистые ягоды черемухи, ярко-красными гроздьями свисает рябина. Лес оглашен криками: "Ау!" Ходят грибники с кор-

зинами и лукошками, радуются обильному урожаю, чистому лесному воздуху, предосенней лесной тишине.

Все мы учились собирать грибы в детстве. Я до сих пор помню уроки деревенского дедушки Матвея.

примет, пословиц, поговорок, загадок и сказок о грибах. По характеру был веселчик и балагур. И сейчас мне слышится его шутливый голос: "Волнушки берут старушки, обабки берут бабки, масленки берут девочки, опятки берут ре-

весь год запасли хлеб, коромысла для скота, заготовить разносолов. Недаром говорят: "На зимний стол готовят август-разносол", а "У зимы — рот велик".

Одной из примечательных дат августа является 2-е число — Ильин день.

Последний летний праздник, посвященный пророку Илье. 14 августа — первый Спас, названный медовым. Пасечники выламывают в ульях соты. Пчелы перестаютносить душистый взяток и отдыхают.

Начинают отлетать ласточки: "Ласточки весну начинают, осень на клякут". 19 августа — второй Спас, яблочный. Пришел срок срывать яблочки. Август истари нарешил яблочным месяцем. И пусть у каждого из нас будут на столе пронизанные солнцем, ароматные плоды.

28 августа — Успение, третий Спас, хлебный. Дожинки хлеба. Дожиночный спол звали именинником. Словно живому существу возводили почести, украшали лентами и полевыми цветами. С песнями его несли в деревню, водили вокруг него хороводы, веселились.

Август — граница зелено-кудрого лета и золотой осени.

Бытки, поганки берут иностранные. А груди? Дедушка, кто берет груди? — спрашивали мы.

Груди, сырье и сухие, берут все в России! — гордо воскликнул он. Набрав грибов, селились отдохнуть. Дед загадывал нам загадки.

Много древних, уходящих в века названий у августа. И все связаны с землей-кормилницей: зарничок, хлебосоль, густоед, собираха-припасиха, серпень, жнивень, грибник, "малиновое лето", "спелый месяц", "межняк" — межа лета и осени. Ах, август! Тебе бы песню спеть, да некогда. Всего-то у тебя вдоволь, щедроты твои, несметны. Все поспело, приспело, успевай поворачиваться. А лето бежит, вприпрыжку. Нужно успеть все сделать. Самый напряженный месяц полевых работ: и косить надо, и пахать, и сеять. На

Уж жалеет листва августовская, по утрам седина на траве... Утром зорька не жаркой полоскою свет захлала, не спеша, в синеве. Но грустить еще нет основания — дни просторны, чисты, хороши... Лишь предчувствие увядания незаметно коснулось души.

По росистым тропам, под синью легких дымки туманов уходит от нас красное лето, оставив драгоценные дары: свежие каравай, много разных плодов и фруктов. Так щедро награждает август людей за их напряженный труд. Прекрасен последний месяц лета — густоед и разносол!

Н. ИПАТОВА.



## В сады — автобусом

Распоряжение № 595 администрации г. Ленинска-Кузнецкого от 4 августа 1999 г.

Во исполнение Указа Президента РФ от 07.06.96 № 819 "О государственной поддержке садоводов, огородников и владельцев личных подсобных хозяйств", а также в целях более полного удовлетворения пас-

сажирских перевозок:

1. МУП АТП ЖКХ (Терентьев В.А.):

1. Открыть с 3 августа по 1 октября 1999 года временный автобусный коммерческий маршрут на садоводческие участки, расположенные в

районе деревень Хмелево и Егозово, с отправлением от площади Победы, со стоимостью проезда 2 рубля.

1.2. Организовать движение транспорта от начальной и конечной остановки по утвержденному маршруту с производством посадок на всех остановочных павильонах города.

2. Отделу по взаимо-

действию с общественными объединениями и средствами массовой информации (Носова Л.И.) опубликовать распоряжение в средствах массовой информации.

3. Контроль за исполнением распоряжения возложить на начальника управления промышленности и экономики Егорова Б.В.

А. КОЧУЕВ.

Глава администрации,



Городская газета

УЧРЕДИТЕЛИ:  
Ленинск-Кузнецкая городская администрация и трудовой коллектив редакции.

Газета основана 1 октября 1930 г.  
До 1994 г. выходила под названием  
"Ленинский шахтер".

Редактор С.П. БАРАНОВ.

Газета зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и средств массовой информации 23 декабря 1993 г., регистрационный № 428.

Выходит 4 раза в неделю: во вторник, среду, пятницу, субботу.

## ВРЕМЕНА ГОДА

## КОМИТЕТ ПО УПРАВЛЕНИЮ МУНИЦИПАЛЬНЫМ ИМУЩЕСТВОМ ИНФОРМИРУЕТ:

14 сентября 1999 г. в 10 часов повторно проводится открытый аукцион по продаже обыкновенных акций открытого акционерного общества "Оптово-закупочная розничная база" (ул. Толкинская, 3) и открытого акционерного общества "Оптово-закупочная сбытовая база" (пл. Кирова, 14).

Основной деятельностью ОАО "ОЗБ" является оптовая и розничная торговля. Величина уставного капитала — 19057,0 рубля. Общее количество акций:

обыкновенных — 14293 штуки, привилегированных — 4764 штуки.

Номинальная стоимость акции — 1,0 рубля. На аукцион выставляется пакет обыкновенных акций в количестве 3810 штук, что составляет 20% от уставного капитала.

Начальная цена продажи одной акции — 1,0 рубля. Начальная цена продажи пакета акций — 3810,0 рубля. Форма оплаты — единовременно.

Окончательный срок приема заявок — 14.09.99 г. Залог при подаче заявки — 30% от начальной цены.

Основной деятельностью ОАО "ОЗБ" является оптовая и розничная торговля. Величина уставного капитала — 11310,0 рубля. Общее количество акций:

обыкновенных — 8482 штуки, привилегированных — 2828 штук.

Номинальная стоимость акции — 1,0 рубля. На аукцион выставляется пакет обыкновенных акций в количестве 2262 штук, что составляет 20% от уставного капитала.

Начальная цена продажи одной акции — 1,0 рубля. Начальная цена продажи пакета акций — 2262,0 рубля. Форма оплаты — единовременно.

Залог при подаче заявки — 30% от начальной цены. Шаг аукциона — 5% от начальной цены.

14 сентября 1999 г. в 10 часов проводится открытый аукцион по продаже автомобиля "ИЖ-27151-014" ("пикап") 1992 года выпуска, пробег 210 тыс. км, цвет темно-бежевый, начальная цена — 4500,0 рубля.

Критерий выявления победителя — наивысшая цена.

Предложения по цене заявляются участниками открытого аукциона в ходе проведения торгов.

Начало приема заявок — 8 часов 11.08.99 г.

Окончательный срок приема заявок — 14.09.99 г.

Форма оплаты — единовременно.

Задаток при подаче заявки — 80% от начальной цены (3600,0 рубля).

Шаг аукциона — 5% от начальной цены (225 рублей).

Для участия в аукционе претенденты представляют следующие документы:

— заявку;

— документ, подтверждающий оплату задатка.

Юридические лица дополнительно представляют: заверенные в установленном порядке копии учредительных документов;

— балансовые отчеты за последние 3 года деятельности или за время его существования;

— справку налоговой инспекции, подтверждающую отсутствие у претендента просроченной задолженности по налоговым платежам в бюджеты всех уровней по состоянию на последний квартал.

Договор купли-продажи заключается между продавцом и победителем аукциона не позднее 5 дней с даты утверждения протокола об итогах аукциона.

Расчетный счет 40205810000000010099, БИК 043210000 РКЦ г. Ленинска-Кузнецкого, ИНН 4212000401. Заявки принимаются по адресу: пр. Кирова, 55, каб. № 15. Телефон для справок: 3-07-88.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ ЧИТАТЕЛЕЙ

## ПРОДАЮТ

Дом из бруса с центральным отоплением на берегу реки в пос. Крапивино или обменяю на квартиру в Ленинске-Кузнецком. Телефон 7-45-58.

Четырехкомнатную "хрущевку" (4-й этаж 5-этажного дома) в районе Спасскани или обменяю на автомобиль "ГАЗ-3110" или "ВАЗ-21099". Телефоны: 3-28-01 (рабочий), 3-03-21, 7-06-77 (домашний).

Пианино "Кузбасс", б/у, черного цвета. Телефон 7-06-77.

Трехкомнатную благоустроенную квартиру в центре (1 этаж 2-этажного кирпичного дома, общ. п/я 67,7 кв.м.). Возможны варианты обмена на двухкомнатную благоустроенную квартиру с доплатой. Обращаться: ул. Розы Люксембург.

## МЕНЯЮТ

Четырехкомнатную благоустроенную квартиру на двух- и однокомнатную благоустроенные или на двухкомнатную с доплатой, или на две двухкомнатные по договоренности. Обращаться: ул. Пушкина, 70-80.

Газета отпечатана в Ленинске-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).

Телефон директора: 3-46-45.

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов.

Печать офсетная. Заказ 2601. Цена в розницу — договорная.

Индекс 51915. Тираж 5941.